

编者按 一场疫情,让人看清很多,看淡很多,看透很多。但人最可贵之处在于看透生活的本质后,依然热爱生活。春天如期而至,疫情终将结束。在这个特别的时期,你一定有很多想说的、想做的。闭上眼睛,好好想想,会不会泪流满面,会不会感慨良多,会不会内心铺满暖阳。本报即日起开设《待到山花烂漫时——“疫”后心语》栏目,专为你我直抒胸臆提供平台,欢迎大家踊跃投稿。

# 我想去见每一位我爱的你们

如果没有这场突如其来的疫情,我可能还没有意识到,原来往日平淡无奇的生活,其实才是最温暖的人间烟火。那些往日的习以为常,可能是生命中最重要的东西,比如爸妈的啰嗦,比如小侄子的成长,比如自由呼吸,比如随意行走。

新冠肺炎疫情发生后,我大年初二就来上班。临走之前,妈妈忧心我吃不好,给我装了好几袋包子。哥哥请假送我来安康,我下车时,一向不善言辞的他破天荒地来了一句,“好好照顾自己”。

原本不上心的我开始慌了,是那种说不出的慌,是在知道老年人是易感人群时,是在知道陕西省最小的患者只有3岁,是在知道旬阳有个患者住在商贸街一巷,离我家只有不到五分钟的路程时。我像小时候他们担心我一样,担心他们。

以前总以为来日方长,但却忘了世事无常,这次疫情让我明白像大树一样的爸爸妈妈已经悄无声息地老了。我才想起来上次带他们出去吃饭是好几个月以前,上次带他们买衣服是去年夏天,上次好好陪他们还是在奶奶去世的时候。

我开始像管孩子一样天天叮嘱他们别出门,每天睡前要跟他们视频,说一些平日懒得谈及的琐事,让他们安心,也让我自己安心。每天要看看小侄子,担心离开太久,他对我生疏了,虽然他只有2个月大,可能根本不记得我。

我最想做什么呢?

我想见他们。是的,我想见他们了,在疫情之后,阳光正好,微风不燥的午后,摘下口罩,穿越人海去见他们,看着沿路陌生的脸,听着来自四方的声音,那是希望,那是活着,那是我们都还活着。

这是克制不住的思念,是心底最真实的想法。

我想去拥抱他们,不再吐槽妈妈饭菜没创新了,想告诉她买的刀削面都没有她做的筋道,超市里的饼没有她做的酥脆,想告诉爸爸这么多年当医生的他像超人一样,给了我无与伦比的安全感,我无数次后悔当初没有学医。

我想去看他们了,想记住妈妈眼角每一条鱼尾纹,记住爸爸额头上的沟壑,记住小侄子刚剃掉的胎发。想和爸爸小酌一杯,就着妈妈做的红烧肉、油焖大虾和肉馅饼。我想和他们一起吃热腾腾的火锅,多煮点火腿肠和糯叽叽的宽粉,说着疫情期间的工作和生活,听他们讲着小侄子成长趣事……那些在冬天还没有来得及讲出的话,我想在春天慢慢说给他们听。

我最想干什么呢?我想去见每一个盎然的春天,每一束灿烂的阳光和每一位我爱的你们。

## 疫情期间巧复工:工厂生产转入家庭作坊

通讯员 朱明富

“秦仁芬,机子来了,你看放哪儿?”

“地方收拾好了,放阳台上,一边干活,还能一边晒太阳。”

2月21日,白河县仓上镇江之南毛绒玩具厂、友利盛电子厂等3家企业正式复工,不同的是今年开工的第一天很“特别”。以往忙碌的车间,现在却看不到一个工人。“为了保证疫情期间正常复工复产,我们把机器和原材料送上门,让工人们在家里‘上班’,这样安全了。”玩具厂负责人说。

为迎接复工复产,仓上江之南毛绒玩

具厂准备了充足的口罩、手套、测温仪、洗手液、消毒水、医用酒精等防护用品,做好了返岗人员防护和厂内外消毒、消杀。

2月初以来,面对严峻的疫情防控形势,该镇根据毛绒玩具和电子产品可居家生产的特点,在全力做好疫情防控的同时,

采取灵活机动的复工方式,把工厂生产转入家庭作坊,以分散作业替代“统一上班”,避免了人群聚集可能带来的风险。

在仓上镇仓南小区,江之南毛绒玩具厂厂长王加洪和两名工作人员,正忙着把

经过消毒的缝纫机和加工原料往工人家里搬运。“3号机子是周晋平的,送到4楼。”“18号机子是王佳琴的,送到5楼。”缝纫车搬运起来不费事,往室内一放,插上电就能使用。

“年底就接了订单,90万个购物袋按

正常情况生产,需要3个月,我们本来计划

初八开工的,要不是疫情耽误,现在都正常生产二十多天了。”在玩具厂车间,王加洪提着一只购物袋样品,有些无奈地说。

毛绒玩具厂送“单”上门的时候,裴家

社区友利盛电子厂老板,也把电子线圈材料挨个送到周正美、陈昌荣等十几个工人家里。做电子元件这活儿,在案子上固定一把虎口钳,有一根钩针就能生产。周正美家里人手多,接了活儿大人小孩齐动手,3天的任务有时1天就能完成。“在家待得心慌,有事做了,就不会想着出去串门,这种干法好。”周正美说。截至目前已有70多名女工在家当起了“上班族”。

“疫情还没解除,企业生产不能耽误,按照县镇疫情防控要求,我们在做好防护措施的前提下,把工厂化生产变成居家式制作,尽量避免工人聚集引发潜在的疫情传播风险,确保疫情防控和经济发展两不误。”仓上镇镇长文永超说。

## 镇坪:网格化管理筑牢社区疫情“防护墙”

通讯员 卜美艳

自觉在家隔离14天。”该县招商局干部胡成宸正在给竹溪河社区党支部书记报备县外返乡人员登记点下午的登记情况,尽管形式没有之前严峻了,但防控的“围栏”不能有一点松懈。

“我们工作很重要,必须要死防。”“我

们现在是社区守护人,要把门看紧!”针对

社区人多、面广、流动人口多的实际情况,

该县城关镇对社区进行分包防控,实施网

格化地毯式排查、动态检测,对涉疫区人员

进行严格防控,由党员干部、社区医生、基

层民警组成的社区防护小组挨家挨户走

访、摸排、检测居民日常生活,并对电梯、楼

道等公众场合进行消毒,加强卫生防疫。

“叫你莫到处乱跑,你又跑,说了好多遍你不听。”竹溪河社区主任蔡中梅在巡逻

时对一个老人说到。看似不怎么中听的话

语却道出了基层干部的迫不得已。留守老

人、五保户等弱势群体,是防控工作的重

点难点,镇、社区干部多次上门宣传、劝说,

老人仍然不听。“面对这样的老人,我们又得

哄着,迫不得已还得‘吓一吓’。”

随着春节返程高峰期到来,社区疫情

防控工作面临着巨大挑战。该县各个社

区在小区、企业、楼宇安全通道入口,放一

张桌子,设一人专岗、进来人员测一次体温、

填一张健康状况信息登记表、外来人口登

记造册,返工复岗的人要经过这样五道“关

卡”检验。同时,半张A4纸大的告知书整

齐的贴在社区每家每户门口,住户看到告

知书后第一时间与调查人员取得联系,如

实汇报活动轨迹,登记备案。

小区封闭居民生活怎么保障?“战疫代

购团”努力提供相关服务。“对于返城自愿

居家隔离14天的,我们把他们拉入微信

群,收集他们的生活需求,提供送菜上门、

代缴水电费等服务。”应家坪社区党支部书

记正在安排工作人员建立微信群。除了安

排社区工作者代购,还组织社区周边超市

等货源配送,设置社区快递、外卖配送区域

……保障民生,做好服务。

党员干部为群众做的事,群众都看在

眼里,他们自发为工作人员提供取暖设备和热水。2月15日早上大雪纷飞,劝返点的工作人员周燕八点准时上班,被冻得瑟瑟发抖。彭泽志老人看在眼里,疼在心里,他说:“你们受冻了,给你们送盆炭火。”周燕说:“没事,我们都是年轻人不怕冻,路滑我们送你回家吧。”

家住三桥的余莹莹提着热水壶,给卡点人员送来开水,“天冷喝点热水暖和些”。

田大芝给值班人员送来热气腾腾的包子,解决了整天吃泡面的“困境”。

义工协会党支部书记何泽兵把自己的帐篷送到卡点,为工作人员支起“小窝”。

“疫情防控正是关键时期,胶着对垒状态,组织部门是干部、社区的‘娘家’,要加大疫情防控一线党员干部关心关爱,给予充足的物资保障和必胜的信念。”截至目前,该县用代管费为4个社区、58个登记点工作人员送去80余盒饼干、85余箱牛奶,4箱50千克的酒精,500多个口罩及数个应急医药箱。

近年来,抢抓晴好天气,积极开展整地施肥、修剪茶园等农事活动,现场一片忙碌。近年来,采取“企业+合作社+农户”的发展模式,扶持当地茶叶企业发展,该镇坚持一手抓疫情防控,一手抓春茶生产,目前,该镇

## 疫情不结束,党员不撤退

通讯员 共舞

2月2日下午,市司法局办公室主任、机关党支部书记龚波,接到汉滨区新城办果园社区党支部书记李典叶的电话,称社区新冠肺炎疫情联防联控人员不足,希望市司法局予以支持。

果园社区辖区人口近1.5万人,有17个无物业小区,市司法局作为驻社区所在单位,协助社区开展疫情防控义不容辞。该局立即成立由机关党支部组成的抗击疫情党员先锋队,14名80后党员干部到社区协助开展疫情防控工作。

随后,龚波抓紧起草了关于轮流到社区协助开展疫情防控工作的通知,当天下午将第一批到社区人员名单印发,注明联系方式、是否共产党员等信息,由社区统一调配。

14名先锋队员中,有一半是女同志,2名非党员干部。当接到工作通知时,没有一名提出请假,无论夜班还是白班,巡逻还是值守,他们都默默克服自身困难,坚决服从,按时到岗,认真工作。

截至2月24日,市司法局机关党支部已经派出党员干部四批次,保质保量完成社区安排的巡逻值守、人员排查、车辆登记、体温检测等防控任务。共计排查人员6500余人次,排查车辆2000余辆。除了给予人力支持,市司法局在物资帮扶也尽力帮扶。

2月5日,李典叶打来第二个电话:“社区急需体温测量仪、口罩、手套等防护物资,希望能予以支持。”

该局将准备发给机关干部的口罩和手套先给社区一部分,抓紧多方联系,继续采购,进一步在物资上大力支持。随即将口罩、体温测量仪、手套等防护物资,及时送到社区,解了燃眉之急。

“感谢市司法局给予社区工作的大力支持,每个同志表现都很好。”李典叶打来第三个电话,对市司法局党员干部前一阶段的工作表示真诚感谢。

疫情不结束,党员不撤退,支持不减弱。这是市司法局党员干部抗疫先锋队向果园社区居民的庄严承诺。他们将始终与社区群众站在一起,争取以优良的作风早日取得抗击疫情的最终胜利!

## 退伍老兵爱心捐款抗疫情

通讯员 梁沛 樊梓瑶 周钰辉

2月18日清晨,两位满头银发的老人身穿旧式迷彩服,走进了平利县退役军人事务局。“我们是退伍的老兵代表,筹集了一些爱心款想要捐给一线抗疫人员。”老人对县退役军人事务局长吴道斌说道。

这两名老人名叫杨荣安、冯昌运,他们都是上世纪参加过对越自卫反击战,为保卫国家作出了巨大贡献的退伍老兵。面对突如其来的新冠肺炎疫情,为缓解一线抗疫物资短缺的状况,通过多方联络,号召严传付、周成山、赵远崎等18名老战友募捐爱心款共计4100元。杨荣安、冯昌运两人则作为代表,第一时间将爱心款送到了县退役军人事务局。

“对于目前新冠肺炎疫情造成的困难,我们退伍军人虽不能上前线,却也没有忘记‘有召必回’的誓言,哪里需要我们就在哪里贡献自己最大的力量。”杨荣安激动地说。

同退伍老兵杨荣安、冯昌运一样,平利县自办企业老兵陈君也是一名参加过对越自卫反击战的退伍军人。2月17日,陈君通过企业微信公众平台号召全体员工筹集了酒精200瓶、娃哈哈饮用水50箱、84消毒液10箱和现金5100元,折合人民币共计11260元,亲自送到了县慈善协会。

陈君表示,“我始终不会忘记我是一名军人,如果还有什么需要,我们将竭尽全力提供帮助。”

“很多退伍军人时刻关注着平利的发展,杨荣安、冯昌运、陈君等老兵多次筹集捐赠物资,用自己的实际行动,诠释了退役不褪志的军人本色,彰显了乐善有恒、大爱无疆的人间真情。”吴道斌表示,“老兵们的爱心和善举将激励我们更加有信心、决心和毅力打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。”

## “抗击疫情,我们责无旁贷”

通讯员 李波

“从除夕夜在卡点上值班,一直忙到现在,但只要疫情防控住了,所有的辛苦都值了!”公安局汉滨分局五里派出所所长罗剑峰说。

汉滨区五里派出所地处城乡结合部,肩负着有常住、流动人口近8万。该所民警放弃休假立即上岗,在高速路口配合镇政府进行疫情排查和防控工作。配合镇政府对从湖北武汉等重点疫区地区返乡及来车辆登记、人员逐一进行体温测量,对辖区的居民区开展了拉网式排查。2月1日至17日,在各卡点对从湖北武汉等重点疫区地区返乡及来五里的车辆、人员逐一进行登记测量体温筛查疫情,共登记进入车辆3182辆10661人。

汉滨第三人民医院是全区收治冠状病毒的定点医院之一。民警每天轮流值守在医院,全天候配合医务人员做好登记体温测量筛查工作,维护医院正常医疗秩序。2月10日上午10点,该院将3名收治的疑似病人,面对可能感染的危险,8名民警全程警戒,确保了万无一失。

2月中旬,安康企事业单位陆续复工复产,五里工业集中区35家企业相继复工复产,复工工人618人。民警及时深入企业对复工复产企业及人员进行登记,特别是湖北等疫情高发地区,1月18日后返乡来汉滨人员的核实时登记,确保企业职工健康的生产生活。截至目前,2月17日,预约办理和上门办理证件80余个。

“抗击疫情,我们责无旁贷。”在这场新冠肺炎疫情阻击战中,公安局汉滨分局充分发挥各级党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,全体民警、辅警始终坚守疫情防控和助力复工复产第一线,为人民群众的生命健康安全和维护社会稳定筑起一道坚实的安全防线。



## 国网安康供电公司 确保充电设备“无菌”运行

本报讯(通讯员 谢涛 马志君)为确保新能源车辆“无菌”上路,自2月8日以来,国网安康供电公司、国网电动汽车服务(陕西)有限公司安康分公司把充电桩作为防疫重点,多方筹措消杀物品,保证充电桩“无菌”运行,车辆“健康”上路。

该公司对城区高速客运站、安康大道、城东客运站3座充电站117台充电设备进行定时消杀,每天对消杀地点、范围等内容向金康、安华、联润达出租车公司进行通报,并通过微信告知广大出租车司机,最大限度减少病毒的发生,消除客户充电顾虑。期间,该公司得知城区所有出租车每天集中消杀过程中,存在停靠时间短、车辆多,现有消杀工具短缺、工作效率低,人员集中风险较大等困难,该公司迅速购买了6个电动喷壶,4个手动喷壶,50斤消毒液,10瓶84消毒液、6瓶酒精以及一次性口罩做好日常消杀工作,并向出租车公司防疫人员赠送了电动喷壶和护目镜等防护物品。



陈刚 摄